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Ця публікація стала можливою завдяки щедрій 
підтримці американського народу через Агентство 
США з міжнародного розвитку (USAID). Зміст публікації 
не обовʼязково відображає погляди USAID чи уряду 
Сполучених Штатів. Публікація здійснена в межах 
Програми USAID «РАДА: наступне покоління», яка є 
п'ятирічною ініціативою (2021-2026), що 
впроваджується ГО «Інтерньюз-Україна».



ВСТУПНЕ СЛОВО

Станом на кінець 2024 року понад 4.6 млн осіб 
залишаються внутрішньо переміщеними. Ще понад 6 
млн перебувають за межами України та є шукачами 
притулку. Понад 4 млн українців втратили житло. Така 
страшна статистика постраждалого населення 
України, за якою стоять людські долі, сльози та 
страждання. Захистом їх прав майже рік опікувалась 
наша Комісія. Підтримка цих людей на рівні 
необхідних законодавчих змін, ефективний 
парламентський контроль, напрацювання рішень по 
інтеграції, адаптації, евакуації та інших складових 
захисту ВПО були та мають залишатись у фокусі 
діяльності та переліку пріоритетів не лише Комісії, а і 
всього Парламенту. Інтереси постраждалого 
населення - є найвищою цінністю у нашій роботі

Павло Фролов,
народний депутат, Голова Комісії

Підтримка мільйонів внутрішньо переміщених осіб, 
які втратили свої домівки, роботу, а часто і близьких 
людей унаслідок дії агресора - це особлива роль 
тимчасової спеціальної комісії, яка покликана 
допомагати вирішувати ті проблемні питання, з 
якими стикаються наші громадяни

Микола Величкович,
народний депутат України, 
заступник Голови Комісії
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Одним із найважливіших завдань парламенту є 
забезпечення житлом, роботою та можливістю для 
розвитку внутрішньо переміщених осіб й осіб, які 
постраждали внаслідок російської агресії. 
Парламентська ТСК утворена з цією метою, щоб 
захистити постраждалих від війни людей і надати їм 
віру та чітке розуміння, що держава підтримує їх і 
робить все для забезпечення майбутнього громадян

Сергій Вельможний,
народний депутат України, 
Секретар Комісії

Тимчасова спеціальна комісія із захисту ВПО  —  це 
реальна допомога вимушеним переселенцям. Їхні 
проблеми ми бачили на власні очі, їздячи країною, 
про їхні труднощі ми чули на власні вуха, тому ТСК 
стала голосом вимушених переселенців. Ми 
розробляємо і відстоюємо рішення та законопроєкти, 
на які дійсно чекають ВПО

Максим Ткаченко,
народний депутат України,
Голова Робочої групи Комісії
щодо шляхів вирішення проблеми
забезпечення внутрішньо переміщених
осіб житлом
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Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради України з питань захисту 
майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, 
постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України 
(далі – Комісія) утворено відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про 
утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань 
захисту майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, 
постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти 
України» від 21 грудня 2023 року № 3535-IX.

До складу Комісії входять 15 депутатів:

Фролов Павло Валерійович - Голова Комісії
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Величкович Микола Романович - Заступник голови Комісії
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРНІСТЬ»

Арсенюк Олег Олексійович
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Вельможний Сергій Анатолійович
депутатська група «ДОВІРА»

Войцехівський Віталій Олександрович
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Волинець Михайло Якович
депутатська фракція політичної партії «Всеукраїнське об’єднання "Батьківщина"»

Горбенко Руслан Олександрович
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Колтунович Олександр Сергійович

депутатська група "Платформа за життя та мир"

Козир Сергій В’ячеславович
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Гриб Вікторія Олександрівна
позафракційна

Неклюдов Владлен Михайлович
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Павліш Павло Васильович
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Світлична Юлія Олександрівна
позафракційна

Ткаченко Максим Миколайович
депутатська фракція ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»

Юрченко Олександр Миколайович
депутатська група «Відновлення України»

Паньковська Марія Вікторівна - керівник Секретаріату Комісії 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3535-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3535-20
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Детальна інформація про діяльність Комісії доступна на офіційній 
вебсторінці Комісії

www.rada.gov.ua/tsk/tsc_idps

Відповідно до основних завдань Комісія побудувала свою діяльність за 
такими основними напрямами:

вирішення житлових питань внутрішньо переміщених осіб та інших осіб, 
постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України;

надання фінансової допомоги ВПО та іншим особам, постраждалим внаслідок 
збройної агресії Російської Федерації проти України;

компенсація завданих шкоди, збитків та сприяння репараційним виплатам;

заходи парламентського контролю за діяльністю органів виконавчої влади.

21  5  засідання з яких
виїзні

Комісія провела

63 змістовних
питання

Комісія розглянула

3 публічних
заходи

Організовано
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Прийняття ініційованого Комісією Закону України «Про внесення змін до 
деяких законів України щодо пріоритетного права деяких категорій 
внутрішньо переміщених осіб на отримання компенсації за знищені 
об’єкти нерухомого майна» (№ 4114-IX). 

КЛЮЧОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ КОМІСІЇ

1

Закон визначає пріоритетне право внутрішньо переміщених осіб на отримання 
компенсації за знищене житло по програмі єВідновлення.

Він дозволяє спрямувати залишок коштів Державного бюджету України на 2024 
рік у розмірі близько 15 млрд грн на виплату компенсацій для близько 10 000 
сімей ВПО та у 3 рази збільшити кількість родин, що отримали нові оселі замість 
знищених російською агресією. 

Прийняття ініційованого Комісією Закону України «Про внесення змін до 
деяких законів України щодо забезпечення житлових прав внутрішньо 
переміщених осіб» (№4080-IX).

2

Цей Закон передбачає проведення обстеження всіх об’єктів нерухомості, в яких 
можуть проживати ВПО, та створення Інформаційно-аналітичної системи
об’єктів нерухомого майна у вигляді публічної інтерактивної карти, де буде 
доступна інформація про технічний стан об’єкта, його фото, кількість місць для 
проживання, обсяг потенційних інвестицій для приведення у належний для 
проживання стан.

Внутрішньо переміщені особи зможуть обирати об’єкт, де б вони хотіли 
проживати, а органи державної влади та місцевого самоврядування - 
комунікувати з міжнародними партнерами щодо залучення необхідних ресурсів 
для проведення необхідного ремонту та введення об'єкта в експлуатацію.

Напрацювання спільно з експертним середовищем нової редакції Закону 
України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб», 
(реєстр. №12301 від 11 грудня 2024 року - доступ за посиланням: 
www.itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/45414)

4

Законопроєкт є важливим кроком у побудові державної політики, що відповідає 
сучасним викликам. Він не лише забезпечує захист прав внутрішньо 
переміщених осіб, але й сприяє їх інтеграції та створює умови для відновлення 
життя в нових реаліях.

Збільшення завдяки законодавчим пропозиціям членів Комісії на 5 млрд 
грн обсягу фінансової підтримки ВПО та інших постраждалих, 
передбаченої у Державному бюджеті України на 2025 рік, а саме:

3

+ 1 мільярд гривень - на виплати допомоги на проживання внутрішньо 
переміщеним особам, 

+ 4 мільярди гривень - на компенсацію за пошкоджене або знищене нерухоме 
майно за програмою «єВідновлення».

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/45414
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Ініціатива Комісії щодо визначення  обсягу знищеного житла на тимчасово 
окупованих територіях України та житла, доступу до якого окупанти 
позбавили українців, для з'ясування орієнтовного фінансового ресурсу 
для здійснення компенсацій за ці об'єкти.

5

Крім того Комісією напрацьовано та внесено на розгляд Верховної Ради 
України ще 3 законопроєкти:

проєкт Закону України про внесення змін до Закону України «Про 
забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» щодо виплати 
допомоги на проживання з урахуванням оцінки задоволення потреб та 
ступеня інтеграції внутрішньо переміщеної особи за місцем її фактичного 
проживання (реєстр. № 10382 від 28 грудня 2023 року – доступ за 
посиланням: www.itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/43458);

проєкт Закону про внесення зміни до частини першої статті 90 Бюджетного 
кодексу України щодо фінансування військових ліцеїв та ліцеїв з посиленою 
військово-фізичною підготовкою (реєстр. № 12272 від 02 грудня 2024 року 
– доступ за посиланням: www.itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/45328);

проєкт Закону України «Про внесення зміни до статті 5 Закону України «Про 
статус гірських населених пунктів в Україні» щодо захисту прав внутрішньо 
переміщених осіб» (реєстр. №12300 від 11 грудня 2024 року - доступ за 
посиланням: www.itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/45416).

Основною метою проведення публічних заходів визначалась можливість 
напрацювати рішення з урахуванням інтересів усіх зацікавлених сторін та 
враховуючи місцевий контекст, виявлені труднощі і проблеми.

Протягом року діяльності Комісією за підтримки Програми USAID «Рада: 
наступне покоління» було організовано 3 публічних заходи: 

Парламентсько-муніципальний форум-діалог «Житло для внутрішньо 
переміщених осіб», 15–17 травня 2024 року в с. Тур’я Пасіка, Закарпатська 
область; 

Конференція «Грошова допомога для внутрішньо переміщених осіб»,
17 червня 2024 року у м. Київ;

Парламентсько-громадський форум-діалог «Посилення захисту прав ВПО», 
21–23 жовтня 2024 року у м. Хмельницький. 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/43458
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/45328
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/45416
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Учасники заходу: представники/ці органів виконавчої влади, місцевого 
самоврядування, організацій громадянського суспільства, міжнародних 
організацій, Рад з питань ВПО. Серед них Ірина Верещук (віце-прем'єр-міністр - 
Міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України), Оксана 
Жолнович (Міністр соціальної політики України), Наталія Козловська (заступниця 
Міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України), Надія Бігун 
(заступниця Міністра економіки України), Віктор Микита (голова Закарпатської 
обласної державної адміністрації – начальник обласної військової 
адміністрації),Сергій Комнатний (регіональний консультант Європейської 
економічної комісії ООН), Іван Слободяник (виконавчий директор Всеукраїнської 
асоціації громад) та інші. 

Парламентсько-муніципальний форум-діалог
«Житло для внутрішньо переміщених осіб»

15–17 травня 2024 року, с. Тур’я Пасіка, Закарпатська область

Панелі форуму:

Оновлення законодавства для забезпечення житлом внутрішньо переміщених 
осіб; 

Діалог з муніципалітетами: питання забезпечення доступу до житла 
внутрішньо переміщених осіб; 

Фінансово-кредитні механізми як інструмент реалізації права на житло 
внутрішньо переміщених осіб; 

Реалізація житлових проєктів міжнародними партнерами України.
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Учасники також відвідали місця тимчасового проживання ВПО на території 
Закарпатської області, центр життєстійкості в м. Ужгороді.

Ключові результати Форуму

https://www.rada.gov.ua/documents/tskVRU/tsc_idps/news_tsc_idps/251481.html
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Учасники заходу: народні депутати України, представники Кабінету Міністрів, 
органів державної влади, міжнародних партнерів, громадських організацій. 
Серед них Роксолана Підласа (народний депутат України, голова Комітету 
Верховної Ради України з питань бюджету), Ірина Верещук (Віце-прем'єр-міністр 
– Міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України),  Роман
Єрмоличев (заступник Міністра фінансів України), Мортен Енберг (директор
Програми USAID «РАДА: наступне покоління»), Mарга Ледо (представниця
співголови Робочої групи з питань готівки в Україні), Лукаш Воборський
(керівник команди PeReHID) та інші.

Конференція «Грошова допомога для внутрішньо переміщених осіб» 

17 червня 2024 року, м. Київ
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Мета заходу: об'єднання різних груп зацікавлених сторін для обговорення 
поточного стану та проблем грошової допомоги внутрішньо переміщеним 
особам в Україні; залучення стейкхолдерів до процесу прийняття рішень; аналіз 
впливу фіскальної політики щодо ВПО; зміцнення партнерства та координації; 
сприяння узгодженню міжнародної допомоги та внутрішньої фіскальної політики 
з метою максимізації впливу на підтримку внутрішньо переміщених осіб. 

Результати: Погоджено необхідність координації, обміну інформацією та інші 
кроки із збільшення ефективності надання грошової допомоги внутрішньо 
переміщеним особам та іншим постраждалим від російської агресії українцям з 
боку держави та міжнародних гуманітарних організацій.

Проголошено Спільну Заяву між головою Комісії Павлом Фроловим та 
співголовою Робочої групи з питань грошової допомоги в Україні Mаргою Ледо. 

Спільна заява була схвалена Комісією та доступна за посиланням

https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75180.pdf
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Учасники заходу: народні депутати України, представники/ці органів 
центральної виконавчої влади, місцевого самоврядування, організації 
громадянського суспільства, міжнародні організації та Ради ВПО. Серед 
учасників Уляна Токарєва (заступниця Міністра соціальної політики України), 
Юлія Жовтяк (директорка Державного центру зайнятості), Василь Луцик (Голова 
Національної соціальної сервісної служби України), Віталій Бузиль (Шепетівський 
міський голова), Тетяна Назарова (заступниця голови Ради з питань ВПО при 
Хмельницькій районній державній (військовій) адміністрації) та інші.

Панелі форуму: 

Виклики всеукраїнської інвентаризації нерухомості та створення інтерактивної 
мапи житла для ВПО (законопроєкт №11281); 

Розвиток системи соціальних послуг для ВПО;  

Сприяння зайнятості ВПО;

Нова редакція Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо 
переміщених осіб» та посилення впливу внутрішньо переміщених осіб, Рад 
ВПО на прийняття рішень. 

Парламентсько-громадський форум-діалог
«Посилення захисту прав ВПО»

21–23 жовтня 2024 року, м. Хмельницький
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Результати: За результатом обговорень Комісією на засіданні 23 жовтня 2024 
року було прийнято рішення «Про невідкладні заходи щодо посилення захисту 
прав внутрішньо переміщених осіб».

Серед іншого, Уряду було запропоновано забезпечити:

розробку та затвердження Державної політики у сфері зайнятості з окремим 
фокусом на постраждалих внаслідок збройної агресії РФ проти України 
територій, а також постраждалого населення, включаючи ВПО; 

розробку та затвердження Стратегії розвитку системи надання соціальних 
послуг в Україні та Плану заходів на її виконання, враховуючи, зокрема, 
положення нового Закону України «Про соціальні послуги», найкращу світову 
практику, триваючу збройну агресію РФ проти України та її наслідки.

Рішення доступне за посиланням

https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75505.pdf
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Звіт «Зайнятість внутрішньо  переміщених осіб»

Звіт «Доступ до соціальних послуг 
населення, яке постраждало внаслідок 
збройної агресії Російської Федерації»

Доступний за посиланням 

Такі рекомендації базувались на аналітичних матеріалах підготовлених 
Секретаріатом Комісії:  

Комісією було схвалено проєкт Закону України «Про забезпечення прав і свобод 
внутрішньо переміщених осіб» (нова редакція), який презентовано на форумі. 
Документ направлено на адресу Прем’єр-міністра України з проханням 
надіслати його відповідним центральним органам виконавчої влади, а також на 
адресу обласних, Київської міської державних (військових) адміністрацій тощо.

Законопроєкт після доопрацювання, відповідно до наданих пропозицій, був 
підтриманий Комісією та зареєстрований.

https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75506.pdf
https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75507.pdf
https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75510.pdf
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Доступний за посиланням

Аналітичний звіт щодо реалізації положень положень нині 
чинного Закону «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо 

переміщених осіб»

https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75509.pdf


18

Заслуханими були Дніпропетровська обласна військова адміністрація, Луганська 
обласна військова адміністрація, Донецька обласна військова адміністрація та 
інші військові адміністрації, органи місцевого самоврядування областей щодо 
задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб та ефективність витрачання 
бюджетних коштів на ці цілі.

Окрема увага щодо областей, частина території яких тимчасово окупована або на 
якій ведуться бойові дії, була приділена необхідності організації проведення 
збору, оцінки, аналізу та узагальнення інформації про кількість громадян України, 
які мають зруйноване або пошкоджене російською агресією житло, орієнтовний 
розмір завданих збитків. 

14 червня 2024 року 

Комісія перебувала з виїзним засіданням в м. Дніпро

Рішення про діяльність доступні за посиланням

КОМІСІЯ ЗДІЙСНИЛА 5 ВИЇЗНИХ ЗАСІДАНЬ

https://www.rada.gov.ua/documents/tskVRU/tsc_idps/%D1%81ommission_decisions/251372.html
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Комісія заслухала Одеську обласну військову адміністрацію, Херсонську обласну 
військову адміністрацію, Миколаївську обласну військову адміністрацію та інші 
військові адміністрації, органи місцевого самоврядування областей щодо 
задоволення потреб внутрішньо переміщених осіб та ефективності витрачання 
бюджетних коштів на ці цілі.

За результатом відвідин місць тимчасового проживання було рекомендовано 
Одеській ОВА посилити роботу щодо об’єктів, які не відповідають критеріям 
щодо функціонування місць тимчасового проживання ВПО та  які були відвідані 
членами Комісії:  в с. Фонтанка, вул. Степова, 13 Одеської області, в м. Одеса, вул. 
Успенська, 4. 

На засіданні також про свою діяльність доповіли Ради з питань ВПО. 

За результатом обговорення та враховуючи аналітичний звіт «Діяльність Рад з 
питань внутрішньо переміщених осіб», підготовлений Секретаріатом Комісії, було 
рекомендовано визначити на законодавчому рівні підстави діяльності Рад з 
питань ВПО.

8–9 серпня 2024 року

Комісія перебувала з виїзним засіданням в м. Одеса

Рішення про діяльність доступні за посиланням

https://www.rada.gov.ua/documents/tskVRU/tsc_idps/%D1%81ommission_decisions/252891.html
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Вже на форумі 22 жовтня 2024 року Комісією було представлено «Концепцію 
законодавчого врегулювання забезпечення впливу внутрішньо переміщених 
осіб на прийняття рішень на національному, регіональному та місцевому рівнях 
через Ради з питань внутрішньо переміщених осіб та Асоціації внутрішньо 
переміщених осіб», яка в подальшому ухвалена рішенням Комісії та надана до 
подальшого обговорення. 

Звіт «Діяльність Рад з питань 
внутрішньо переміщених осіб»

«Концепція законодовчого врегулювання 
Рад ВПО»

https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75353.pdf
https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75512.pdf
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Візит пов’язаний із ситуацією, яка може містити ознаки складу злочину за фактом 
можливої розтрати посадовими особами Лисичанської міської військової 
адміністрації Луганської області бюджетних коштів у сумі понад 72 мільйонів 
гривень під час придбання закладу для тимчасового проживання ВПО у 
Кіровоградській області – табору «Дружба».  

Досудове розслідування за даним фактом триває. 

Розпорядженням Президента України №97/2024-рп від 05.09.2024 В. Шибіка 
звільнено з посади начальника Лисичанської міської військової адміністрації 
Сєвєродонецького району Луганської області.

Члени Комісії, здійснюючи візит, пересвідчились щодо покращення ситуації з 
даним об’єктом. 

За підсумками засідання ТСК було вирішено:  

доручити начальнику Луганської обласної військової адміністрації взяти під 
особистий контроль виконання програми підтримки внутрішньо переміщених 
осіб, зокрема, щодо витрачання бюджетних коштів на житлові потреби; 

переглянути положення цієї програми для забезпечення ефективності витрат 
і забезпечення більшої кількості переселенців житлом. 

25 листопада 2024 року

Комісія перебувала з візитом в Приютівській селищній громаді 
Олександрійського району Кіровоградської області
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Комісія розглянула низку інших питань за результатом яких:

Рекомендовано Кабінету Міністрів України переглянути Операційний план 
заходів з реалізації у 2023–2025 роках Стратегії державної політики щодо 
внутрішнього переміщення на період до 2025 року, затвердженої 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 7 квітня 2023 року № 312-р. 
За результатом заслуховування стану виконання міністерствами, іншими 
центральними органами виконавчої влади виконання Стратегії робота 
урядових структур щодо виконання Стратегії була визнана Комісією 
недостатньою. Частина ключових заходів у відповідному періоді не були 
виконані. На даний час зміни до Операційного плану заходів так і не внесено.

Рішення Комісії доступне за посиланням

Завдяки реагуванню Комісії було забезпечено продовження строку подання 
заяви на призначення допомоги на проживання внутрішньо переміщених осіб 
та інформування щодо такого порядку.

Відзначено, що в умовах суттєвого збільшення навантаження через вимушене 
переміщення  близько 6 млн українців за межі країни, закордонні 
дипломатичні установи України продовжили належне виконання функцій 
щодо захисту, підтримки та надання консульських послуг громадянам України 
за кордоном. 
З цього приводу Комісія також звернулась до Прем’єр-міністра України з 
пропозицією щодо збільшення чисельності штату консульських посадових осіб 
в закордонних дипломатичних установах України – в країнах з найбільшою 
кількістю переміщених українців; вдосконалення механізму фінансування 
послуг з оформлення та виготовлення паспортних документів, а також 
впровадження цифровізації та автоматизації консульських послуг.

Стратегія державної політики щодо внутрішнього 
переміщення на період до 2025 року

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/312-2023-%D1%80#n13
https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75151.pdf
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Рішення Комісії враховувало актуалізовану закордонними дипломатичними 
установами України інформацію щодо стану та обсягу підтримки та консульських 
послуг, наданих українцям, які перебувають у державах-членах ЄС, Шенгенської 
зони та ОБСЄ (доступна за посиланням) та аналітичну записку «Підтримка 
українців, які у зв’язку зі збройною агресією Російської Федерації проти України 
перебувають за кордоном» (доступна за посиланням), підготовлених 
Секретаріатом Комісії.

Аналітична записка «Підтримка українців, які у 
зв’язку зі збройною агресією Російської Федерації 

проти України перебувають за кордоном»

Актуалізована дипломатичними установами інформація 
щодо стану та обсягу підтримки та консульських 

послуг, наданих українцям, які перебувають у 
державах-членах ЄС, Шенгенської зони та ОБСЄ

Рішення Комісії доступне за посиланням

https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75292.pdf
https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75298.pdf
https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75299.pdf
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Комісією було наголошено на необхідності проведення в обов’язковому 
порядку широких консультацій, а також запропоновано: 

вжити заходів щодо забезпечення безперервності освітнього процесу на 
тимчасово окупованих територіях України відповідно до українських 
стандартів, а також відновлення української системи освіти на деокупованих 
територіях та реінтеграції учасників освітнього процесу; 

посилення Міністерства освіти і науки України для забезпечення реалізації 
права на освіту постраждалих внаслідок збройної агресії Росії проти України 
дітей, зокрема внутрішньо переміщених осіб, дітей та молоді, які проживають 
на тимчасово окупованих територіях, деокупованих територіях тощо.

Визнано неприйнятним положення наказу Міністерства освіти і науки України 
від 13.06.2024 року №850 «Про затвердження Порядку та умов здобуття 
загальної середньої освіти в комунальних закладах загальної середньої освіти 
в умовах воєнного стану в Україні», який становив ризики для переміщених 
закладів загальної середньої освіти.

Рішення Комісії доступне за посиланням

https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/75293.pdf
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Як спікер однієї з панелей П.Фролов, голова Комісії, розповів про проблеми 
внутрішньо переміщених осіб та закликав збільшити підтримку, прискорити 
прийняття рішень про конфіскацію російських активів, спрямування цих коштів 
на відновлення України.

П. Фролов, голова Комісії розповів про надзвичайно складне становище ВПО, в 
т.ч. внаслідок посилення терористичних атак РФ по цивільним обʼєктам у 
Харківській та Сумській областях, а також про кроки, які вживає Україна для 
захисту базових прав переселенців. Він закликав колег і на майданчику Асамблеї 
і в національних парламентах продовжувати мобілізовувати ресурси на 
підтримку постраждалих українців. 

СПРИЯННЯ ЗАХИСТУ ПРАВ ПОСТРАЖДАЛОГО НАСЕЛЕННЯ НА 
МІЖНАРОДНІЙ АРЕНІ

Голова Комісія взяв участь у низці міжнародних заходів на яких спрямував увагу 
міжнародних партнерів на необхідність подальшої підтримки України та зокрема 
постраждалого внаслідок збройної агресії РФ населення.

Участь в панелі гуманітарного Форуму
Україно-Американського партнерства 

29 січня-03 лютого 2024 року, м.Вашингтон (США)

Участь в засіданні Комітету ПАРЄ з питань міграції

29 травня 2024 року, м.Париж (Франція)
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Під час окремого заходу експерти та парламентарі з різних держав обговорили, 
як посилити підтримку внутрішньо переміщених осіб, використовуючи як 
внутрішні ініціативи, так і міжнародну допомогу. Діалог охопив різноманітні 
механізми, запроваджені українським парламентом з 2022 року. Обговорення 
було спрямоване на формулювання стратегічних рішень і політичних 
рекомендацій для оптимізації підтримки в майбутньому, забезпечуючи більш 
ефективне задоволення їхніх потреб. 

Захід був організований делегаціями України, Румунії та Норвегії.

Також голова Комісії взяв участь у сесіях парламентської асамблеї ОБСЄ, які 
відбулись у Відні (Австрія), Дубліні (Ірландія), де вкотре  розповів міжнародній 
аудиторії про виклики, які стоять перед українськими внутрішньо переміщеними 
особами та біженцями.

Окремий захід (side event) на тему «Посилення підтримки переміщених 
осіб України»  під час щорічної сесії ПА ОБСЄ

01 липня 2024 р., м. Бухарест (Румунія)
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Попередній звіт Тимчасової спеціальної комісії розглянуто та взято до відома 
Верховною Радою України шляхом прийняття відповідної постанови Верховної 
Ради України № 3921-IX від 21 серпня 2024 року. 

11 грудня 2024 року Комісією було затверджено Звіт про виконану роботу та 
направлено його на реєстрацію до Верховної Ради України.

Звіт буде розглянуто Парламентом.

Діяльність Комісії протягом звітного періоду показала гостру необхідність 
розробки та подання низки законодавчих ініціатив, спрямованих на 
забезпечення прав і свобод постраждалого населення, а також важливість 
продовження здійснення парламентського контролю у сфері захисту прав, 
свобод та законних інтересів внутрішньо переміщених осіб. Комісія аналізує 
рішення та акти прийняті як центральними так і місцевими органами влади з 
порушених питань та вживає негайні заходи реагування у разі виявлення 
порушень.

За звітний період Комісією була охоплена лише частина першочергових питань 
за визначеними напрямами.

Беручи до уваги продовження збройної агресії російської федерації проти 
України, наслідком якої є зростання кількості постраждалого населення - 
функціонування колегіального тимчасового органу Верховної Ради України, 
спрямованого на вирішення їх питань, залишається вкрай необхідним. 

Треба враховувати також перерозподіл повноважень центральних органів 
виконавчої влади внаслідок змін в Уряді, що може спричинити зміну політик та 
порядку забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб та 
інших осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії російської федерації проти 
України, визначених в попередній період. Подальшого відслідковування щодо 
стану вжитих заходів потребують підняті в рішеннях питання, а також стан 
впровадження змін передбачених ухваленими Законами. 

Рекомендованим є продовження роботи Тимчасової спеціальної комісії за 
даними напрямками діяльності на наступний річний строк.

Ознайомитися можна за посиланням

Проект постанови Верховної Ради (№ 12308) про 
затвердження звіту Комісії (який додається) та 

про продовження роботи Комісії ще на один рік

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/45433
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3921-20#Text



